

上海西岸音乐节明在徐汇滨江“起航” “无烟地带”首日演 不用喝酒也会“醉”

上海首个原创户外音乐节“2012上海西岸音乐节”将于9月30日至10月2日在徐汇滨江举行。首日担任压轴演出的是库斯图里卡和他的无烟地带乐队。昨晚,他与另两位重量级演出法国国宝级音乐家扬·提尔森及美国著名跨界吉他大师凯耶里·米努奇共同出席了发布会。

发布会前,库斯图里卡一个人靠在酒店大堂的沙发里,来往经过的人很少注意到身边就是一位大导演——曾两次获戛纳金棕榈奖及戛纳最佳导演奖,柏林电影节银狮奖、威尼斯电影节银狮奖,光看欧洲三大电影节,塞尔维亚导演库斯图里卡的获奖履历就足够光辉灿烂了。而无烟地带贝司的身分对他而言同样重要。库斯图里卡昨天说,这支乐队很特别,他们不进录音室,不出唱片,只做现场演出,已经几乎走进了全世界。库斯图里卡把乐队的音乐风格形容为“醉鬼音乐”,“当人们听到我们的演出,希望他们不用喝酒也能沉醉其间。”

作为导演和乐队贝司手,库斯图里卡的身分并不矛盾。他说,电影和音乐这两种艺术是非常类似的,音乐通过乐器来表达自己的感觉,



从左至右:凯耶里·米努奇、库斯图里卡、扬·提尔森昨天在上海



本报记者 郭新洋 摄

而拍电影也可以实现这种表达。做电影和音乐都不需要很高的学历,只需要情感和热情,如何演奏好乐器跟拍电影如何运用好摄像机、如何选好角度是一样的,“我认为是在做同一件事。”本报记者 夏琦

观演小贴士

西岸音乐节将在上海徐汇滨江地块,由东安路、枫林路和龙腾大道三条道路所围成的指定区域举办。场地周边有地铁7号线船厂路站(距离活动

入口700米)及公交隧道八线、41路、44路、733路、734路、864路、933路等多条线路的站点。主办方在场地周边为观众预留了1500个车位,分散在世博停车场(距出入口1000米)、龙恒路两侧停车场(距出入口600米)。

本报讯(记者 杨建国)今晚,由法国爵士手风琴家理查·盖利安诺领衔的“永远的皮亚佐拉·手风琴七重奏”音乐会,将启动上海音乐厅为中秋和国庆长假安排的演出系列。在8天假期里,来自国内外的音乐家们将在这家剧场相伴爱好音乐的广大市民。

理查·盖利安诺去年曾在上海举行的世界手风琴比赛中示范表演,受到国内爱好者的追捧。这次再来沪演出,甚至有外地听众专程赶来。在上海音乐厅这个长假系列演出中,瑞士钢琴家安德烈·汉弗里格的独奏音乐会,也引起了古典乐迷

“金色咏叹”庆国庆 “凤凰来仪”迎盛会 上海音乐厅今启动节日演出系列

的关注。据悉,今年是安德烈·汉弗里格通过世界巡演实现演奏“贝多芬作品全集”计划的第五年,10月5日的上海音乐会上,他将带来贝多芬所有钢琴奏鸣曲中演奏时间最长、构思最为宏大的《第29钢琴奏

鸣曲》以及德彪西《意象集》第2本和舒伯特《第18钢琴奏鸣曲》等。

上海交响乐团在节日期间也将上演贝多芬作品。10月6日晚,由奥地利指挥家约翰内斯·韦尔德执棒,钢琴家齐蒙·巴托领衔的“贝多芬大全

5+5”音乐会上,乐手们将演奏贝多芬的《第五交响曲》《第五钢琴协奏曲“皇帝”》等作品。上海音乐厅坚持多年的“青年成就计划”,于10月4日向市民推出又一位“新面孔”歌唱人才:由上音声乐教授葛毅、艺术指导马思红副教授等长期培养的郭子照,将以“金色咏叹调”独唱音乐会,为新中国63周年生日献礼。此外,9月30日上午的星期广播音乐会,将举办“祝福祖国·声乐交响音乐专场”;10月7日,上海爱乐乐团演出的“凤凰来仪呈祥瑞”交响音乐会,则以老作曲家吕驥明、陈新光刚完成的交响组曲《使命》等,表达喜迎党的十八大的心情。

世界音乐季(秋)免票开演

本报讯(记者 夏琦)2012上海世界音乐季(秋)将于10月1日开演,除了在上海音乐厅举行的开幕式外,其余演出都在户外举行,如南京路世纪广场、万科城市花园大草坪等,免费对市民开放。

此次音乐季主题为“天然·音乐·家”,希望观众通过上海世界音乐季聆听到城市中无处不在的天然乐声。音乐季(秋)将邀印度阿杰

拉流派塔布拉鼓嫡传艺人凯沙夫·塔勒贡卡尔,为观众带来印度古典鼓乐;获台湾第19届金曲奖最佳跨界音乐奖、台湾第20届金曲奖提名的国内顶尖世界音乐乐团——哈雅乐团也将与观众互动;此外,GANGBE Brass Band金属管乐团(贝宁)、琴·歌组合(中国)、Nadara Gypsy Band纳达尔吉普赛乐队(罗马尼亚)等也将亮相。



五月天演唱会 “彩虹”依然

本报讯(记者 夏琦)中国台湾乐队五月天将于10月4日、5日、7日在虹口足球场举行演唱会。据悉,主办方将保留北京鸟巢五月天演唱会上的“人肉彩虹”环节。

在北京鸟巢的演唱会上,全场十万名歌迷在演出过程中拿出了主办方事先放在座位下的彩虹纸卡,依照指示搭配歌词排出华丽壮观的十万人“人肉彩虹”,不仅让五月天在舞台上感动不已,也让不少歌迷激动落泪。

五月天演唱组

才女十一开唱 师妹来沪助阵

本报讯(记者 夏琦)10月1日,才女戴佩妮将在上海东方艺术中心举行巡回音乐会。戴佩妮的小

师妹刘思涵也将来到上海,上台演唱助阵。刘思涵曾在2011年的选秀中脱颖而出,戴佩妮对她十分欣赏。

特色展 一堂场 公开课 一堂场 市群艺术馆黄金周有「好戏」 本报讯(记者 朱光 实习生 谭金环)今年国庆恰逢中秋,市群艺术馆精心策划了多项精彩活动,从展览到讲座,从体验沙龙到公益电影,应有尽有。

各具特色的展览有4场。《感知上海,舞动精彩——上海对外艺术交流图片展》展示上海半个多世纪以来在对外艺术交流中所取得的成果。《炫彩再现——中国2010年上海世博会“上海周”巡游创意服饰展》展现在世博会上海周巡游活动中的创意服饰。《声动上海——沪上无线电工业小史展览》和“独一无二”宝丽来相机收藏展则展现了无线电、照相机的变迁史。周末“公开课”将分别在9月30日及10月6日举办《古陶瓷收藏与鉴赏系列:清代青花瓷器鉴赏》《西蔓色彩,美丽生活(八):家庭软装装饰,让家更美丽》。市民艺术大课堂将推出两场别具风格的展示展演。

闵行举办文化节

本报讯(记者 朱光 实习生 徐康樞)第10届“金秋闵行”市民文化节昨晚在锦江乐园开幕。

本届文化节将围绕“一条线、两套卡、三个圈和一个欢乐黄金周”的构思展开。国庆黄金周期间还将开设一系列特色活动。

洛阳“牡丹”申城开

本报讯 昨天,洛阳平乐牡丹画精品展在上海市静安区文化馆开幕。洛阳平乐牡丹画院精心准备了上百幅牡丹画供市民参观,并派出了11位实力派牡丹画师,在现场为市民作画交流。展览至10月9日结束。(闻逸)

张用博展书法篆刻

本报讯《尚犀书刻——张用博从艺五十周年个人书法篆刻展》明起至10月3日在上海图书馆举行,共展出书法和篆刻作品120余件。

年届八旬的张用博先生是当今书坛颇具影响的书法篆刻家和理论家,上世纪60年代初成为来楚生入室弟子,成为来氏书画篆刻公认的继承人。(程鹏)

上海市浦东商场股份有限公司 WWW.PDSC.COM.CN

昌里店 金汇店 现代店 南汇店

National Day 双节同庆 畅享劲减 2012年9月29日-10月7日

Moon Festival

百货服饰 满99元 减60元

成山店 转型啦! 浦东首家品牌直销中心

满500元即可赢取 抽奖活动仅限 9.30--10.3 中奖率100%

昌里店 昌里路321-337号 021-58862628

成山店 成山路500号 021-50565538

金汇店 华夏东路2255号 021-68392580

现代店 川沙路4825号 021-68395321

南汇店 东门大街200号 021-68032997